
ATA DA ASSEMBLEIA ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 
DE SANEAMENTO AMBIENTAL —CISAM-SUL 

Aos quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos em 
primeira chamada, e as dez horas em segunda chamada, reuniram-se na sede do CISAM-
SUL, situado na Rua Agenor Loli, no Bairro Corridas, na cidade de Orleans/SC, as 
seguintes autoridades: Jorge Luiz Koch, Prefeito de Orleans e Presidente do CISAM-SUL; 
Jean Paulo Zappelini preposto do Prefeito de Balneário Rincão; Sergio de Souza preposto do Prefeito 
de Anitápolis; Ênio João Zanelatto Bagio preposto do Prefeito de Grão Pará; João Batista R. Alano 
preposto do Prefeito de Imbituba; Amarildo Scurssel Alexandre preposto do Prefeito de Timbé do Sul; 
Davi Crepaldi Preposto do Prefeito de Meleiro; Anderson José Pagani preposto do Prefeito de 
Treviso; Ibaneis Lembeck Prefeito de São Ludgero; Nilsionei Maffioletti preposto do Prefeito de Cocal 
do Sul; Felipo De Brida preposto do Prefeito de Urussanga; Rodrigo Rosa Cardoso preposto do 
Prefeito de Sangão; Jadson Masiero preposto do Prefeito de Pedras Grandes; Juaci do Amaral 
Prefeito de Imaruí; Rogério Sorato preposto do Prefeito de Morro da Fumaça; Sr. Antônio Ironildo 
Willemann Superintendente doCISAM-SUL; Eng° Vilmar Tadeu Bonetti —Diretor Técnico doCISAM-
SUL ediversas outras autoridades, diretores, gerentes e técnicos dos municí pios que fazem parte 
do CISAM-SUL para deliberarem sobre a ordem do dia, devidamente convocadas por edital 
que foi publicado no DOM-Diário Oficial dos Municípios e enviado a cada ente consorciado 
e anexado a esta Ata. Iniciaram os trabalhos que foram conduzidos pelo superintendente 
do CISAM-Sul, Sr. Antonio I. Willemann, que acolheu a todos desejando uma ótima 
assembleia, justificou a impossibilidade de realizar esta assembleia no mês de março de 
2020 em razão da pandemia do COVID-19, efetuou a leitura do Edital, e questionou se 
alguém teria mais algum assunto a colocar em pauta. Neste momento o diretor do SAMAE 
de Imbituba João Batista Alano pediu a palavra e explicou que em razão da estiagem seu 
município de Imbituba está fornecendo água tratada para o Município de Imaruí, então, 
sugeriu ao consórcio para inserir este assunto de fornecimento de água a outros municípios 
para ser discutido pela assembleia, inclusive seus preços e tarifas, o que foi unanimemente 
aprovado para ser inserido na pauta e discutido ao final. Dando sequência, o Presidente 
do CISAM-SUL Dr. Jorge cumprimentou a todos e declarou aberto os trabalhos desta 
importante assembleia. O primeiro assunto apresentado foi o projeto de Resolução n° 
10/2020 com as diretrizes orçamentárias para elaboração do orçamento para o exercício 
de 2021. Como todos já haviam recebido por e-mail e whatsapp, o assunto foi debatido 
com maior facilidade, tendo o presidente Dr. Jorge, colocado em votação com aprovação 
por unanimidade da assembleia. No exercício de 2019 o Consórcio CISAM-sul, protocolou 
pedido de recursos junto à FUANSA, Órgão do Governo Federal para aquisição de novos ~~~ 
equipamentos para o laboratório do Consórcio, tendo sido contemplado com o Valor de R$ 
1.105.797,18 e assinatura do Convênio n° 55212019, cujos recursos devem ser liberados 
ainda em 2020. Para tanto faz necessário a abertura de Crédito Adicional suplementar no 
Orçamento do CISAM, cujo projeto de Resolução n° 13/2020, parte integrante desta ata, 
foi apresentado e aprovado também por unanimidade dos presentes. Na sequência houve 
a apresentação do Parecer do Conselho Fiscal referente as Contas do exercício de 2019. 
O referido parecer sugeriu a aprovação das referidas. Assim a assembleia acolheu a 
indicação e aprovou por unanìmidade as contas do Consórcio Intermunicipal de 
Saneamento Ambiental exercício de 2019, Gestor Jorge Luiz Koch —Presidente. Também 
foi apresentada e aprovada pelos presentes o Relatório do Plano da Ações de 2019, parte 
integrante desta Ata. Em seguida foi apresentada a Ata da; reunião da Diretoria do CISAM-
SUL, datada de 18 de fevereiro de 2020, part int rar7te desta Ata, que aprovou as 
atribuições para as Funções de Coordenação do~Lab ató~io, Coordenação de Regulação_ ~ 
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e Coordenação Administrativa, com atribuição de valor equivalente à 15% (quinze por 
cento) do nível 180 da Tabela de Vencimentos do Estatuto para o exercício dessas 
coordenações. Foi justificado que a Diretoria aprovou em 18 de fevereiro de 2020 pela 
necessidade em razão do aumento da demanda de serviços e do tamanho do consórcio, 
bem como o aumento de municípios integrantes do CISAM-SUL. Colocado em debate, o 
Presidente do Consórcio e o Prefeito de São Ludgero se manifestaram a respeito da lei de 
compensação do Governo Federal que proibiu em razão da pandemia a criação de funções 

gratificadas, então, após esclarecimentos foi aprovado por unanimidade, ficando o projeto 
de Resolução n° 11/2020 com as referidas Coordenações e valores homologadas pela 
assembleia, contudo, com ressalva a consulta e aprovação também pelo Tribunal de 
Contas do Estado. Também foi exposto em plenário a alteração do horário de trabalho do 
assessor jurídico, que conforme Ata da Diretoria de 18 de fevereiro de 2020, será de 
10(dez) horas semanais presenciais e 10(dez) horas semanais virtual e em participações 
de reuniões e visitas aos municípios consorciados, sendo que após debate foi aprovado 
por unanimidade. Dando continuidade foi apresentado, debatido e aprovado por 
unanimidade o Projeto de Resolução n° 12/2020 que estabelece a inclusão de novos 
parâmetros e valores para as novas análises a serem realizadas pelo Laboratório do 
CISAM-SUL. Em seguida passou-se a discussão do rateio do município de Içara, haja vista 
que o referido município através de seu prefeito solicita uma redução no valor do rateio, 
em razão de que apesar de lá possuir um SAMAE, os serviços de captação, tratamento e 
distribuição de água são realizados pela CASAN -Companhia Catarinense de Águas e 
Saneamento, não sendo justo no seu entendimento o pagamento igual nas mesmas bases 
dos demais municípios onde o sistema de água é operado pelos respectivos SAMAE's que 
utilizam bem mais os serviços do Consórcio CISAM-SUL. A assembleia, debateu e 
autorizou à Diretoria do CISAM, negociar um valor que corresponda com a realidade mais 
justa de utilização do Consórcio, para o município de Içara, estabelecendo um teto máximo 
de redução de até 50% (cinquenta por cento) sobre o valor do rateio. O assunto seguinte 
foi a apresentação pelo químico Carlos Eduardo do Cisam-sul a nova metodologia de 
coleta com etiquetas e código QR-CODE, os comentários foram positivos e elogiosos para 
toda a equipe do CISAM, que além de desempenhar um excelente trabalho, vem buscando 
modernizar os procedimentos, acompanhando a evolução tecnológica. Nesta assembleia, 
foi também realizada a Eleição do Novo Conselho Fiscal do CISAM-SUL, que por razões 
da PANDEMIA do coronavírus COVID-19, só está podendo ser realizada neste momento. 
O assessor Jurídico do CISAM Dr. Fernando Pavei conduziu a eleição, explicou como 
proceder para a eleição, leu dispositivos do Estatuto do consórcio a respeito do assunto, e 
elaborou a eleição, que após a votação secreta, adotando os procedimentos legais, o Novo 
Conselho Fiscal para o período: Junho 2020 à Junho 2022, ficou assim constituído, 
titulares: Anderson José Pagani, Sergio de Souza e Amarildo Scurssel, suplentes: Gilnei 
Cardoso, Jean Paulo Zappelini e Juaci do Amaral. Suspendeu-se a reunião por cinco minutos 
para que os conselheiros fiscais se reunissem e elegessem o Presidente do Conselho 
Fiscal, sendo eleito por unanimidade entre eles o Sr. Amarildo Scurssel. O assessorjurídico 
entregou aos conselheiros fiscais uma cópia impressa dos artigos 31 a 33 do Estatuto 
Social do CISAM-SUL que trata sobre o conselho fiscal, inclusive suas atribuições e 
deveres, para ciência dos conselheiros. Na sequência foi informado aos presentes sobre a 
coleta para análises semestrais, prazos e laudos. Também foi informado que oCISAM-sul, 

irá lançar nos próximos dias licitação compartilhada para revisão de Planos Municipais de 

Saneamento Básico para os municípios interessados e que estejam com seus planos 

vencidos ou vencendo. O superintendente do ~ISAf1,(I ~ul informou que o consórcio 

conseguiu gratuitamente mudas de árvores nati s eNNr tiferas com a Tractebel, cujas. 
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mudas foram disponibilizadas edistribuídas para os municípios interessados. Foi aberto a 

palavra aos diretores dos SAMAE's em razão da estiagem da nossa região e de situações 

em que as vezes pode faltar água em algum município, e após várias manifestações dos 

participantes, destacando os trabalhos desenvolvidos em seus municípios, inclusive 

quanto ao cumprimento do Plano de Segurança da Água (PSA). Em seguida, a assembleia 

aprovou por unanimidade que seja elaborado pelo CISAM-SUL uma normativa acerca do 

assunto, inclusive sobre a possibilidade de ser inserido na nota de que o valor da água 

deve ser a preço de custo e não de tarifa normal, visando à auxiliar e contribuir com os 

municípios que estejam em caso de emergência. Como não houve apresentação de 

moções e em razão de ter sido esgotados todos os assuntos da pauta, o presidente 

solicitou uma pausa para a conclusão da ATA. E, retomando os trabalhos declarou 

encerrada presente assembleia, da qual eu Fernando Pavei como secretário, redigi a 

presente ata, que foi aprovada e na sequência assinada por todos os presentes. 
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